
Réglage express du gyroscope Futaba GY-401 
 

Voir plus bas la documentation complète du constructeur. 
 
 
 
Installation du gyroscope : 
Si le servo d’anticouple est de type numérique (ex : S9253, S9254), placer le commutateur « DS » (Digital Servo) sur 
ON et le potentiomètre « Delay » à 0. 
IMPORTANT : Si le servo d’anticouple est de type analogique, placer le commutateur « DS » (Digital Servo) sur OFF 
et le potentiomètre « Delay » à 50 (mi-course). 
Installer le palonnier du servo à 90° de l’axe de tringlerie lorsque celui-ci est au neutre mécanique. La distance entre 
l’axe du palonnier et le point de commande de la tringlerie doit se situer entre 15 et 18mm. 
Régler sur l’émetteur (voie 4) le sens des débattements du servo. 
Régler le sens de correction du servo avec le commutateur « DIR ». 
 
Préparation : 
Sur l’émetteur (voie 4), régler à 100% les fins de courses de la voie d'anticouple. 
Allumer la radio avec le gyro en mode conservation de cap et attendre la fin de son initialisation. 
IMPORTANT : Le gyroscope GY-401 doit toujours être mis en marche en mode conservation de cap (également 
appelé mode AVCS chez Futaba). 
Commuter le gyro en mode normal. 
Ajuster le potentiomètre « Limit » du gyro tout en basculant en buté à droite et à gauche le manche d'anticouple. 
(Il est normal que la course du servo s'arrête bien que le manche ne soit pas encore en buté). 
Sur l’émetteur (voie 5), régler à 70% les fins de course de la voie de gain du gyro. 
Sur l’émetteur (voie 4), régler à 50% les fins de course de la voie d'anticouple. 
 
Réglages en vol : 
En mode normal, ajuster au trim la voie d’anticouple. Poser l’hélico puis recentrer le trim et corriger la longueur de la 
tringlerie. Répéter l’opération jusqu’à obtenir une flèche stable en ayant le trim au neutre en mode normal. 
Vérifier également  la valeur « Limit » du gyro. 
 
Il est maintenant possible de commuter le gyro en mode AVCS (conservation de cap). 
 
Optionnel : il est possible de recentrer électroniquement le neutre de la voie 5 (gain gyro) en manœuvrant 3 fois en 
une seconde le commutateur de gain, le gyro confirme par un clignotement de la LED. Cette fonction est à utiliser 
avec précaution, une remise au neutre mécanique est préférable. 
 
Ajuster les fins de course de la voie de gain du gyro pour le mode normal et le mode AVCS. 
(efficacité faible -> augmenter la valeur,   pompage -> diminuer la valeur) 
Cette valeur doit normalement être plus importante en mode normal qu’en mode conservation de cap. 
 
Ajuster les fins de course de la voie d'anticouple. 
(pirouette trop lente -> augmenter les valeurs,   pirouette trop agressive -> diminuer les valeurs) 
Il est normal que les valeurs de couple et de contre-couple puissent être différentes. 
(raccourcir le palonnier de servo si la valeur de la voie 4 est inférieure à 70%, allonger le palonnier de servo si elle est 
supérieure à 100%) 
 
Notes :  
Si le temps de réaction de la correction gyroscopique est incorrecte avec un servo analogique, ajuster le 
potentiomètre « Delay ». 
 
 
 
...par Phil, alias Le Doc 



 



 



 



 



 



 



 
 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


